



На приз «Золотая шайба»

С 4 по 6 января в п. Тарко-Сале на корте «Олимпийский» проходило первенство Ямало-Ненецкого округа по хоккею на приз «Золотая шайба» среди детских команд (1983—81 г. р. и 1978—79 г. р.). В нем приняли участие команды Надьмы, Ноябрьска и Тарко-Сале. В турнире самых маленьких, наши хоккеисты в первой встрече легко обыграли надымских ребят со счетом 8:1, но на следующий день проиграли ноябрьской команде 3:7. Ноябрьцы, в свою очередь, победили надымчан с разгромным счетом 14:0 и заняли первое место. Если в этой возрастной группе второе место для тарко-салинцев было закономерным, то ребята постарше обязаны были занять первое место, но, как говорится, счастье было не на их стороне. Здесь слабее выглядели ноябрьцы, которые потерпели поражение от наших и надымских хоккеистов. Все решалось в последнем матче, на ко-

торый мальчишки вышли в счете 3:2 и в начале проходила в обоюдных атаках, но за пять минут до конца игры гости прибавили в скорости, заиграли острее и шквал атак обрушился на ворота таркосалинцев. Наши ребята упорно защищались, но сохранить победный счет им не удалось. За две минуты до конца надымские игроки сравняли счет, а под занавес забили победную шайбу. Да, огорчительное поражение. После игры в раздевалке у некоторых мальчишек даже слезы по щекам текли. Им очень хотелось попасть на областные соревнования, но шанс был упущен.

Однако расстраиваться сильно не нужно. Главное, извлечь урок: нельзя успокаиваться и расслабляться после достигнутого, играть надо с полной отдачей до финального свистка. Все еще впереди — и горечь поражений, и радость побед.

Ю. ИВАНОВ.

Если хочешь быть здоров

В настоящее время идет ускоренный процесс возрастания ценности здоровья как важнейшего показателя всесторонне развитого человека и необходимого условия экономического и духовного прогресса нашей страны. Физическая культура и спорт становятся повседневной необходимостью каждого человека. Ушли в прошлое формализм и прищипки, когда значок ГТО вручали людям, не сдавшим нормы комплекса вообще или выходящим на старт лишь одного из видов соревнований.

Сначала физкультура и спорт должны рассматриваться как форма активного отдыха и оздоровления людей, и только потом человек, получивший соответствующую подготовку, начинает принимать участие в спортивных соревнованиях и сдаче норм комплекса ГТО.

Нам, живущим в условиях Крайнего Севера, необходима двигательная активность, так как большую часть времени мы проводим в закрытых помещениях. Заряд бодрости и здоровья дают спортивные тренировки в спортзале, лыжные прогулки, занятия в группах здоровья и ОФП, индивидуальные занятия.

За последние годы материальная база спорта нашего района значительно улучшилась. Построено два крытых спортивных корта для хоккея и катания на коньках в Тарко-Сале (ПГЭ, п-о Пурнефтегазгеология).

еще два — в Уренгое (п-о Уренгойнефтегазгеология). Вступили в строй спорткомплексы в п. Губкинский (п-о Пурнефтегаз) и спортзал (трест ПТПС). Готов спорткомплекс треста Тарасовскнефтегазстрой (за исключением плавательного бассейна). Год играют в спортивном зале треста в волейбол и баскетбол. Однако этот комплекс не сдан в эксплуатацию в связи с тем, что административная часть комплекса под свою кофтору. А раз комплекс не сдан, значит нет и штатных работников. Так вот и используется это сооружение на 10—15 процентов вместо того, чтобы принимать всех желающих заниматься спортом.

Своими силами построили спорткомплекс в Тарко-салинском АТП. Руководство и профсоюзный комитет с ответственностью подошли к вопросам строительства, оснащения и комплектации этого сооружения, которое должно стать центром отдыха и здоровья для работников этой организации.

Построен спортзал в п. Сывдарма, есть спортивная комната в административном корпусе Тарко-салинского ВМУ, оборудована лыжная база в п. Тарко-Сале, почти в большинстве общезначимых спортивных комнат. Начали функционировать два спортзала СОК в п. Тарко-Сале. Эта материальная база позволит удовлетворить в оп-

ределенной мере потребности людей, желающих заниматься физической культурой и спортом.

Каждый работник спорта — по своему одержимый человек, любящий свое дело, отдающий ему все свободное время. Это такие люди, как Н. А. Подколзин — тренер по классической борьбе подросткового клуба «Факел», В. Я. Бибергал — тренер по боксу ДЮСШ, Н. И. Графеева — председатель райсовета ДФСО профсоюзов, В. Н. Кузнецов — инструктор по спорту ВМУ, А. И. Цапоница — директор хоккейного корта п. Уренгой, А. М. Шангин — учитель физкультуры Тарко-салинской средней школы № 1, А. Т. Болдырев, работающий в СУ и являющийся председателем районной федерации футбола и многие другие.

В районе в течение прошлого года проведено более 70 спортивных районных и поселковых соревнований. Наиболее интересно и массово прошли соревнования по классической борьбе, футболу, лыжным гонкам, волейболу, пулевой стрельбе, зимнему многоборью ГТО. В районе подготовлено 15 спортсменов первого спортивного разряда, 6 — по лыжным гонкам, 1 — по зимнему многоборью ГТО, 8 — по классической борьбе.

Хороших успехов добились воспитанники ДЮСШ Пуровского РОНО Нурлан Сабитов, Ибрагим Шабанов — победители турни-

ра по боксу среди юношей в г. Ноябрьске, Сергей Мещанский, чемпион области среди юношей 1973—74 годов рождения (тренер В. Я. Бибергал), Виталий Кобза Игорь Семенов, Алексей Фомин стали чемпионами турнира по классической борьбе среди юношей в г. Тюмени, Геннадий Никитин — чемпион облсовета ВДФСО профсоюзов (тренеры Н. А. Подколзин и И. П. Блях). Стали чемпионами первенства области по хоккею с шайбой на приз «Золотая шайба» воспитанники тренера А. И. Цапоница. Команда футболистов под руководством А. Т. Болдырева заняла второе место в первенстве области по мини-футболу.

Но есть и отрицательные моменты. Так, в районных соревнованиях среди производственных коллективов не приняли участие команды поселков Ханьмей и Самбург, а команды из пп. Пури и Губкинский выступили только по одному разу.

В ноябре на заседании исполкома районного Совета народных депутатов был рассмотрен вопрос «Со стояние оздоровительной физкультурно-массовой и спортивной работы в п. Губкинский», что позволит, будем надеяться, значительно активизировать спортивную работу и укрепить материальную базу в этом поселке.

В. ЛЮСКО,
председатель райспорткомитета.



На снимках: хоккейная команда второй младшей группы п. Тарко-Сале (в последнем ряду тренеры команды В. В. Подоплелов и А. А. Евсюков); Ю. Тараренко и С. Разгон, названные лучшими игроками турнира.

Фото Ю. ИВАНОВА.

Школа для настоящих мужчин

Более тысячи участников; филиалы в других городах Иркутской области, а также в Якутске и Магадане; свои счета в банке и свои производственные подразделения; доходы в сотни тысяч рублей — таково сегодня хозрасчетное молодежное спортивное объединение в Иркутске, которым руководит Антон Романов. А десять лет назад это была маленькая секция борьбы каратэ, занимавшаяся в заброшенном подвале. Обыватели беспокоились: «Что это они там делают, учатся драться? Значит, ста-

нут сильнее и опаснее. Надо запретить!»...

Преодолевая непонимание и сопротивление, Романов и его ученики делали свое дело. Реставрировали заброшенные здания. Оснащали их спортивным оборудованием. Тренировались. Дежурили по вечерам на улицах города, обезвреживая хулиганов и преступников. Постепенно школа Романова (так называют иркутяне

это спортивное объединение) завоевала популярность и авторитет.

— Спорт для нас — не самоцель, — говорит Романов. — Главное — развитие способностей человека. Тренировки должны помогать ему в повседневной жизни: лучше учиться, работать, думать, отдыхать. Выражаясь высокой фразой, строить новое общество должны люди, интеллектуально и физически

развитые. Что касается спортивных рекордов и достижений, то это всего лишь следствие правильно организованных тренировок и работы над собой. Они появляются почти автоматически...

Но как быть, если далеко не все в 626-тысячном городе разделяют такие убеждения? Как быть, если в Иркутске продолжается рост преступности, а работа милиции не при-

носит желаемого эффекта? На этот счет у Романова и его единомышленников есть свои соображения.

— Мы считаем, что работа наших правоохранительных органов должна быть реорганизована, — считает Романов. — Надо создать федеральную и муниципальную милицию. Первая будет заниматься расследованием и раскрытием преступлений. Вторая

— охраной общественного порядка и предотвращением правонарушений. Первый шаг к такой реорганизации — наш проект хозрасчетной дружины.

Мы планируем территорию закрепить за населением. Жители микрорайона сами будут выбирать командира дружины, назначать заработную плату ее членам (путем отчисления от квартирной платы). Такие меры — выборность, отчетность, гласность, сменяемость (контракт на 3—5 лет) — исключают злоупотребления властью. А. БАТАЛИН (АПП).

Где начинается сказка...



«Петрушка» — в таком карнавальном костюме представилась Жения Канева. Она активно посещает музыкальный театр при Таркосалинском Доме пионеров и школьников. Там она вместе с ребятами изучает сказки и демонстрирует их перед зрителями. Вот и на новогоднем утреннике, состоявшемся в Доме пионеров, Жения решила быть сказочницей.

А что такое сказка? Как сказка начинается? Чем она кончается? — с такими вопросами обратилась сказочница к детям, присутствовавшим на этом утреннике. Потом были рассмотрены сюжеты из сказок, а мальчики и девочки угадывали персонажи. За правильные ответы все они получили подарки от Деда Мороза.



На снимках: слева — в роли сказочницы Надежда Михайловна Болотова — методист Дома пионеров и школьников; внизу — весело у елки. Фото Ю. ИВАНОВА.

ЭТО ИНТЕРЕСНО

ГОД БЕЛОЙ ЛОШАДИ

Ну, наконец!.. Наконец-то эти мыши, драконы, змеи, которых если и отваживаешься любить, то никак не простой человеческой, а лишь экологической любовью, уступают место настоящей властелиннице сердец!

Говорят, что белых лошадей в природе, по существу, нет. Те же, с которыми мы встречаемся, на самом деле просто очень рано поседели. А рождение белого жеребенка — событие крайней редкости. Уже приятно, что в восхождении знака белой лошади на небосклоне нашей судьбы есть нечто исключительное. Значит, надеяться на удачу и перемены к лучшему мы можем с большими основаниями, чем обычно позволяем себе в начале каждого года.

Символ белой красавицы с развевающейся гривой прискакавшей к нам из незапамятных времен, как нельзя более созвучен сегодняшнему дню. Осознание планеты общим домом, признание приоритета общечеловеческих ценностей над узкогрупповыми и классовыми рождается не только государственными шагами и глобальными мероприятиями, но и ощущением общности наших скромных маленьких интересов и привязанностей.

И тут лошадь бьет все рекорды, победоносно прохаживая по свету через сознание и быт всех народов и сквозь все времена.

Лошадь в русском эпосе и фольклоре — особый герой. Она под стать своим хозяевам-богатырям. Такой конь бежит — земля дрожит, из ушей пламя вылетит, из ноздрей дым столбом. Скачет он повыше леса стоячего, пониже облака ходячего. Верный и чуткий, он в минуту опасности обнаружит вообще замечательные качества: заговорит человеческим голосом, обережет хозяина от беды, подскажет выход.

Как говорится в гороскопе: ум лошади схватывает мысли до того, как другие

их высказали, что позволяет опередить их.

Гороскопы звериного цикла приходят к нам с Востока. С неослабевающим интересом мы вчитываемся в сообщения, что люди, родившиеся в год лошади, отличаются мудростью и талантом, быстротой ума и склонностью к легкой привязанности, любовью к шумным развлечениям и крайней независимостью. Когда эти откровения проходят двойную проверку: поднял ли гави собственный характер и верно ли отражен лошадиный, происходит чудо. Непостижимая логика человеческого мышления оборачивается обновленным взглядом на привычное. Ну, хотя бы вот это из гороскопа: лошадь — хороший финансист. Помогите, да какие же могут быть у лошади сделки? Хотя...

Вот сказка «Конек-горбунок», созданная в прошлом веке Ериговым. Магическая невзрачная лошадка верой-правдой служила своему хозяину — Ивану-дураку, который, как полуживотное по традициям русских сказок, был совсем не дурак и оказался с помощью этой лошадки удачливее всех окружающих. А получил он эту лошадку от белой (белой!) кобылицы в возмещение за учиненную ему потраву крестьянских полевых. Разве это не честное ведение дел, и разве это не должно быть непременно признаком хорошего финансиста?

Но шутки шутками, а будет совсем неплохо, если то, что обещает гороскоп родившимся в год лошади, сбудется. А мы сумеем это разглядеть. Быть внимательными, замечать и понимать друг друга — не так уж мало. Ну, а если какие-то предсказания не придется нам по праву, то будем помнить и высказывать ванине одного старого тренера на ипподроме: «Если лошадь поведет себя неподобающим образом, то виноват в этом человек».

Г. РЕШИНСКАЯ (АПН).

ВАМ, МУЖЧИНЫ!

О моде говорят всегда и многие, но преимущественно о женской моде. Тогда как мужская не менее интересна.

Очень многое зависит от прически, она должна отвечать всем требованиям моды, стиля и легко интерпретироваться, т. е. быть идеально точной и четкой, тем более сейчас, когда каждый мужчина старается быть деловым, элегантным, спортивным.

Сегодня этим трем стилям подчинены все модели стрижек. Существует, правда, еще и своеобразный «уличный» стиль, не учтенный модельерами, — что-то среднее между элегантным и эстрадным, я бы назвал его «шпунг-стиль». Его появление обусловлено подражанием звездам эстрады и джазовой музыки. Этого стиля придерживается авангардная молодежь, в особенности те ее представители, которые еще не обрели себя, не проявились как личности, поэтому они стремятся подчеркнуть свою индивидуальность хотя бы внешне.

Есть в этом и своеобразный протест против скучного однообразия.

И в заключение — несколько советов представителям сильного пола. Ваша стрижка должна быть четкой, точно соответствовать роду ваших занятий, красивой и правильной формы с учетом коррекции лица и фигуры. Для придания волосам легкости, подвижности следует применять «мелирование» волос. Если волосы редкие, можно сделать мягкую химическую завивку.

Желаю вам найти свой неповторимый стиль! И тогда, надеюсь, вам всегда будет сопутствовать удача.

Б. ГУЗЕЕВ,
серебряный призер Международного конкурса парикмахеров.
(АПН).



Объявления

Трест Пурпелтрубопроводострой объявляет конкурс на замещение вакантных должностей начальника и главного инженера управления механизацией № 7.

УСЛОВИЯ КОНКУРСА:
Высшее или инженерно-техническое образование, стаж работы на руководящих должностях не менее пяти лет.

Кандидатам необходимо предоставить документы:
— личный листок по учету кадров;
— автобиографию;
— копию диплома;
— фотографии 4х6 см — 2 шт.

Срок подачи документов — до 1 февраля 1990 года. Документы направлять в отдел кадров треста ПТРС по адресу: 626729, Тюменская область, Пуровский район, пос. Губкинский, трест ПТРС, отдел кадров, телефон 2-38.

Таркосалинскому ЦТЭ флота требуется газозлектросварщик.

ВНИМАНИЮ ЗЕМЛЕПОЛЬЗОВАТЕЛЕЙ, РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПРЕДПРИЯТИЙ И ОРГАНИЗАЦИЙ!

На территории Пуровского района проложены магистральные газопроводы и продуктопроводы высокого давления. Во избежание разрушения газопроводов и продуктопроводов высокого давления и нанесения ущерба народному хозяйству и окружающей среде **КАТЕГОРИЧЕСКИ ЗАПРЕЩАЕТСЯ** разработка карьеров и производство земляных работ в зоне заложения трубопроводов до оформления наряда-допуска в эксплуатирующей организации и утверждения в исполкомах местных Советов народных депутатов.

Эксплуатирующие организации: Ягнеттское ЛПУ, Пурпейское ЛПУ, Губкинское ЛПУ.

Х Х Х

В связи с передачей на баланс УПТОиКО по Пурнефтегаз здания общежития Новоуренгойского треста управления «Тюменьстройпуть», расположенного на ст. Пурпе, в настоящее время именуемого общежитием «Нефтяник» по ул. Железнодорожная, 6, всем руководителям предприятий, учреждений, организаций Пуровского района считать прописку, указанную в паспорте: «СМП-611», общежитие на 360 мест — недействительной.

Прием на работу с указанной пропиской будет считаться нарушением «Положения о паспортной системе в СССР» при приеме граждан на работу. Административные предприятия, организаций, учреждений, принявшие на работу граждан, будут привлекаться к административной ответственности (ст. 181 Административного кодекса РСФСР).

Над выпуском работали:
линотипист В. Алексеева,
метрантаж В. Анисимова,
печатник Л. Трунева,
корректор Е. Клестова.

Наш адрес: 626720, п. Тарко-Сале, ул. Первомайская, 20. Телефоны: приемная: 2-17-95, редактор: 2-17-95, зам. редактора: 2-14-07, отдел писем: 2-14-07, ответственный секретарь, отдел промышленности и типография: 2-10-96, отдел радионформации: 2-18-95.
Пуровская районная типография Управления издательств, полиграфии и книжной торговли Тюменского облисполкома.

Заказ 40. Тираж 4223.

Редактор
Г. Г. МЕРЗОСОВ.

ВЫСОКАЯ ПЕЧАТЬ
ОБЪЕМ 4 ПЕЧАТНЫХ
ЛИСТ. ФОРМАТ А-3.